

## 新闻公报

### 财经界翘楚汇聚亚洲金融论坛探讨全球经济新议程

2011年1月17日（星期一）

超过七十位来自世界各地的金融、企业和监管机构领袖，以及政府官员，今日（一月十七日）在「亚洲金融论坛」上，就如何抓紧区内经济增长所带来的种种机遇，彼此交流意见。

为期两日的论坛自二〇〇七年九月首次举办以来，至今已属第四届。论坛提供一个机会，让超过一千六百名本地和来自外地的人士，探讨亚洲在金融危机后应采取的策略和措施，以达致平稳的经济增长。

论坛由香港特别行政区政府和香港贸易发展局合办，今届的主题为「亚洲：全球经济新议程」，于一月十七及十八日在湾仔香港会议展览中心举行。

行政长官曾荫权今日上午为论坛致开幕辞，再度与世界各地的财经界翘楚共聚一堂。

他说：「亚洲可说已安然度过金融危机，区内的经济亦已重拾升轨。」

但行政长官亦提醒，欧元区的主权债务危机及美国的高失业率，对亚洲无疑会造成影响。

他说，亚洲经济能战胜危机，及早复原，关键是采取了适当的策略和战术。

就香港来说，曾荫权表示，宏观的策略是在经济逆境时稳金融、保就业和撑企业；采取的实质措施则包括推出百分百存款保障计划及数轮刺激经济措施，与社会共渡时艰。

展望未来，曾荫权说香港会致力在亚洲开拓商机，并提高金融市场的透明度。

他说：「在重订环球新议程的过程中，香港作为国家全球金融中心，担当主导的角色。」

曾荫权说香港有许多独特机遇，均与内地快速的经济增长和金融改革有密切关系。

他强调说：「每当我们抓紧机遇，机遇往往会随之而增加。香港作为国家全球金融中心，这方面的优势更为明显。」

曾荫权指出，其中一个机遇正在增加的领域，是越来越多内地公司来港上市，而由于它们的条件符合国际标准，更能吸引国际投资者。此外，俄罗斯、法国和巴西的企业来港上市，亦可因内地的机构投资者和其他亚洲资金而受惠。

曾荫权说：「另一个迅速增加的地方，是香港作为人民币国际化试验场的角色。」

「自从中央政府在去年七月扩展人民币的跨境贸易结算以来，香港在这方面的业务有大幅增长。」

曾荫权提到在香港迅速扩展的人民币债券市场，指本地机构和环球企业均积极在香港发行「点心债券」（即在香港发行的人民币债券）。

他说：「香港作为国家全球金融中心和国际商业枢纽，资金、资讯和人才自由流通，在亚洲经济全面复苏的路途上稳占一重要席位。」

另一方面，财政司司长曾俊华在酒会上致辞时表示，「点心债券」是在内地金融开放和改革的形势下，因应人民币国际化所需的金融产品。

曾俊华说：「对我们来说，『点心债券』不单是要迎合投资者对新兴人民币产品的殷切需求，亦体现了香港作为国家全球金融中心，在重订环球金融新格局所担当的独特角色。」

财经事务及库务局局长陈家强今日在论坛的政策对话环节中，就「在全球低息及流动资金过剩的环境下，亚洲所面对的挑战」发表演说。他明日亦会在工作坊「香港作为国家的全球金融中心：人民币业务的发展」任演讲嘉宾。

本届论坛海外的讲者包括英国外交及联邦事务大臣夏伟林（William Hague）、菲律宾财政部长塞萨尔·普里斯玛（Cesar V. Purisima）、瑞士金融市场监督管理局首席执行官帕特里克·拉夫劳伯（Patrick Raaflaub）、诺贝尔经济学奖得主兼美国哥伦比亚大学教授罗伯特·蒙代尔（Robert Mundell）、渣打集团有限公司主席庄贝思（John Peace）、富达国际投资组合经理兼总裁安东尼·波顿（Anthony Bolton）以及俄罗斯铝业联合公司副行政总裁兼执行委员会成员奥列格·穆哈麦德申（Oleg Mukhamedshin）。

来自内地的讲者包括全国人大常委会原副委员长兼国际金融论坛（北京）主席成思危教授、中国证券监督管理委员会主席尚福林、中国保险监督管理委员会主席吴定富、重庆市市长黄奇帆、国家开发银行股份有限公司董事长陈元、天津市副市长崔津渡、云南省副省长曹建方和中国银行股份有限公司董事长肖钢。

明日（一月十八日）的论坛活动包括以「监管制度的最新变化及其影响」为题的早餐会、有关「天然资源带来的投资机遇」的讨论环节、由罗伯特·蒙代尔教授主讲的「在不大同世界里重组国际货币」专题午餐会，以及专题工作坊。

完